
XvKv †µwWU BDwbqb ¯‹zj 

2022 wk¶ve‡l©i m¤¢ve¨ cix¶vi mgqm~Px             

µ. 

bs 

weeiY ZvwiL ‡gvU w`b 

 

 

1. 

 

cÖ_g mvgwqK cixÿv 

1g ‡kÖwY cixÿv  (†cø †_‡K 10g †kÖwY) 13 †_‡K 22 †deªæqvwi 7 w`b 

2q ‡kÖwY cixÿv  (†cø †_‡K 10g †kÖwY) 13 ‡_‡K 22 gvP© 7 w`b 

cÖ_g mvgwqK ( †cø †_‡K `kg †kÖwY) 17 GwcÖj †_‡K  10 ‡g 14 w`b 

 

 

2. 

 

wØZxq mvgwqK cixÿv 

1g ‡kÖwY cixÿv  (†cø †_‡K 10g †kÖwY) 16 †_‡K 24 †g 7 w`b 

2q ‡kÖwY cixÿv  (†cø †_‡K 10g †kÖwY) 12 †_‡K 20 Ryb 7 w`b 

wØZxq mvgwqK ( †cø †_‡K beg †kÖwY) 12 RyjvB †_‡K 1 AvMó 14 w`b 

 

 

3. 

 

evwl©K cixÿv 

1g ‡kÖwY cixÿv  (†cø †_‡K 10g †kÖwY) 18 †_‡K 26 †m‡Þ¤^i 7 w`b 

2q ‡kÖwY cixÿv  (†cø †_‡K 10g †kÖwY) 16 †_‡K 24 A‡±vei 7 w`b 

evwl©K cixÿv ( †cø †_‡K beg †kÖwY) 21 b‡f¤̂i †_‡K 8 wW‡m¤^i 14 w`b 

 

 

4. 

 

 

g‡Wj †U÷ (5g I 8g †kÖwY) 

1g g‡Wj  13 ‡_‡K 22 gvP© 7 w`b 

2q g‡Wj  12 †_‡K 20 Ryb 7 w`b 

P~ovšÍ g‡Wj  16 †_‡K 24 A‡±vei 7 w`b 

 

 

5. 

 

cÖvK&-wbev©Pbx I wbev©Pbx cixÿv (`kg †kÖwY) 

cÖvK&-wbev©Pbx 12 RyjvB †_‡K 1 AvMó 14 w`b 

wbev©Pbx 26 ‡m‡Þ¤^i-13 A‡±vei 14 w`b 

 

we:`ª: miKvix wb‡`©kbv Abyhvqx Dc‡iv³ m¤¢ve¨ cixÿvi mgqm~Px cwieZ©b n‡Z cv‡i | 
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evsjv 1g cÎ mßeY©v 

 

cÖ_g mvgwqK cix¶v 

M`¨:        1| KveywjIqvjv 2| jLvi GKz‡k  3| giæ fv¯‹i  4| kã †_‡K KweZv  

c`¨:        1| bZzb †`k  2| Kzwj-gRyi  3| Avgvi evox   

Avb›` cvV: 1| ‡ZvZv Kvwnbx 2 | wR` 3| Ly‡` †Mv‡q›`vi Awfhvb  

              4| bvwUKv (Rv‡Mv my›`i) 

 

1g †kÖwY cixÿv  : KveywjIqvjv,   bZzb †`k   

2q †kÖwY cixÿv  : kã †_‡K KweZv  I  Ly‡` †Mv‡q›`vi Awfhvb 

 

wØZxq mvgwqK cix¶v 

Mí:      1| cvwL | 2| Qwei is  3| wcZ…cyiæ‡li Mí   

c`¨:     1| kÖve‡Y 2| Miwebx gv-Rbbx 3| mevi Avwg QvÎ 4| †kvb GKwU gywR‡ei             

Avb›` cvV: 1| `xÿv  2| c`¨ †jLvi †Rv‡i  3| ågY-Kvwnbx (myBRvij¨v‡Ûi  

              w`b¸‡jv)  

 

1g †kÖwY cixÿv  : cvwL I  kÖve‡Y 

2q †kÖwY cixÿv  : `xÿv  I Miwebx gv-Rbbx 

 

 

evwl©K cix¶v 

M`¨:  1| ‡iv‡Kqv mvLvIqvZ †nv‡mb 2| ‡mB †Q‡jwU  3| evsjv‡`‡ki ¶z ª̀RvwZ mËv  

c`¨:     1| mvg¨  2| ‡gjv  3| GB A¶‡i |  

Avb›` cvV: 1| ‡KvwKj   2| wKs wjqvi 3| hy×‡ÿ‡Î wcZvcyÎ 

 

1g †kÖwY cixÿv  : ‡mB †Q‡jwU  I ‡KvwKj    

2q †kÖwY cixÿv  : mvg¨  I ‡iv‡Kqv mvLvIqvZ †nv‡mb 

 

c„ôv t 1 

gvb e›Ub 

           cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi gvb (1 + 2 +3 + 4 ) = 10                                                                                         

  ‡gvU 6 wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e   :                      10  6 = 60 

          eû wbe©vPbx cÖkœ 20wU     :                                 1  20 = 20 

          †kÖwY cixÿv                                                            = 20  

                                                                           ‡gvU   = 100                                                                     

 

 

evsjv wØZxq cÎ 

 

 

cÖ_g mvgwqK cix¶v 

e¨vKiY Ask    t  1 †_‡K 26 c„ôv ch©šÍ| †evW© eB|  

kãv_©            t 74, 75 c„ôv| †evW© eB|  

mwÜ              t 49 Ges 50 c„ôv evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|   

mgv_©K k ã     t 157 †_‡K 158 c„ôv evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|   

wecixZ kã         t  79 c„ôv| †evW© eB : 181 c„ôv †_‡K 182 c„ôv| evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ| 

evK¨ ms‡KvPb   t 186 c„ôv †_‡K 187 c„ôv|  evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|  

evMaviv           t 98 c„ôv †evW© eB  195 †_‡K 196 c„ôv evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|  

mvivsk            t †evW© eB 1,  2,  3,  9 ch©šÍ| †evW© eB 111 c„ôv|  

fve-m¤cÖmvib    t †evW© eB 1,  2,  3,  8 ch©šÍ| 115 c„ôv|  

wPwV                t †evW© eB 5,  6 c„ôv bs 125| †evW© eB|  

`iLv¯Í             t †evW© eB 1, 4  c„ôv bs 121|  

e½vbyev`           t e¨vKib I wbwg©wZ eB 159 c„ôvi 1 †_‡K 6 bs|  

iPbv                t kx‡Zi mKvj,  kª‡gi gh©v`v,  QvÎ Rxe‡bi `vwqZ¡ I KZ©e¨| 

               Avgvi †`Lv †gjv|  

 

1g †kÖwY cixÿv  : mvivsk  I evMaviv 

2q †kÖwY cixÿv  : fve-m¤cÖmvib  I evK¨ ms‡KvPb    

 

 

 

   c„ôv t 2 



wØZxq mvgwqK cix¶v 

e¨vKiY Ask       : c„ôv bs 26 †_‡K 42 c„ôv ch©šÍ| †evW© eB|      

kãv_©               : 76 c„ôv| evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|     

mwÜ                 :  51 c„ôv| evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|   

mgv_©K             : 159 †_‡K 160 c„ôv| evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|   

m‡gv”PvwiZ kã   : 174 †_‡K 175 c„ôv| evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ| 

wecixZ kã           : 82 †_‡K 83 c„ôv ch©šÍ| evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ| 8 c„ôv †evW© eB|   

evK¨ ms‡KvPb     : 86 †_‡K 87 c„ôv|  †evW© eB|  

              188 c„ôv †_‡K 189 c„ôv| evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|  

evMaviv             : 90 c„ôv|  †evW© eB 

                       198 †_‡K 199 c„ôv| evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|  

weiPb Ask t   

mvivsk             : evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|   

    279 c„ôvi 1 †_‡K 4 bs|  186 c„ôvi 35 †_‡K 36 bs|   

fve-m¤cÖmvib    : †evW© eB 1,  2,  3,  4 ch©šÍ| evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|   

wPwV                : 734 c„ôvi 1 Ges 758 c„t 2 bs| evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|     

`iLv¯’             : 757 c„ôvi 28 Ges 29 bs| evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|    

e½vbyev`          : 260 c„ôvi 7 †_‡K 12 bs| evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|     

iPbv               : cÖvK…wZK †mŠ›`h©,  Rxe‡bi j¶¨,  el©Kvj, †bŠKv ågb|  

 

1g †kÖwY cixÿv  : mgv_©K  I m‡gv”PvwiZ kã 

2q †kÖwY cixÿv  : wPwV  I wecixZ kã          

 

 

evwl©K cix¶v 

e¨vKiY Ask t   2q Aa¨v&q t 3q cwi‡”Q`: bZ¡ weavb I lZ¡ weavb- 45 c„ôv  

3q Aa¨vq   t 7g cwi‡”Q`: cÖK…wZ I cÖZ¨q- 90 c„ôv| 8g cwi‡”Q`: DcmM©- 98 c„ô 

4_© Aa¨vq   t 10g cwi‡”Q`- mgvm - 109 c„ôv|  

6ô cwi‡”Q`    : wefw³- 145 c„ôv|  

7g cwi‡”Q`     : KviK- 149 c„ôv|           

mwÜ              :  53 c„ôv †_‡K 54 c„ôv ch©šÍ|  

  c„ôv t 3 

mgv_©K kã      : 389 c„ôv| evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|   

m‡gv”PvwiZ kã : 84 c„ôv| †evW© eB 

wecixZ kã     : 439-442 c„ôv|  evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|  

evK¨ ms‡KvPb  : 497 †_‡K  499 c„ôv|  evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|  

evMaviv          :  518 c„ôv| evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|  

weiPb Ask t  

mvivsk           :  evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|   

            668 c„ôvi 8,  9,  11 bs Ges 680 c„ôvi 42 †_‡K 44 bs|   

fve-m¤cÖmvib  : †evW© eB 5,  6,  7,  8 ch©šÍ| 

 wPwV             :  735 c„ôvi  3 Ges 5 | evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|     

`iLv¯’           :  755 c„ôvi 24 Ges 26 bs| evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|    

e½vbyev`        : 693 c„ôvi 13 †_‡K 17 bs| evsjv e¨vKiY I wbwg©wZ|     

iPbv             :  e„ÿ‡ivcY Awfhvb, gv`Kvmw³ I Zvi cÖwZKvi, mg‡qi g~j¨,   

            weÁv†bi  RqhvÎv| 

 

1g †kÖwY cixÿv  : mwÜ   I  iPbv 

2q †kÖwY cixÿv  : evMaviv  I evK¨ ms‡KvPb   

 

gvb e›Ub 

           cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi gvb (1 + 2 +3 + 4 ) = 10                                                                                         

  ‡gvU 6 wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e   :                      10  6 = 60 

          eû wbe©vPbx cÖkœ 20wU     :                                 1  20 = 20 

          †kÖwY cixÿv                                                            = 20  

                                                                           ‡gvU   = 100                                                                     

 

welq: MwYZ 

 

cÖ_g mvgwqK cix¶v 

cvUx MwYZ t Abykxjbx     :   1.1,    1.2,   2.1,   2.2,  

exR MwYZ t Abykxjbx     :   4.1,    4.2,   4.3 

R¨vwgwZ     :  Dccv`¨- 1,  2| 

c„ôv t 4 



m¤úv`¨- 1,  2|  

Abykxjbx    : 8  

1g †kÖwY cixÿv  : 1.2,  2.1, 4.1 

2q †kÖwY cixÿv  : 2.2,  4.2,  Dccv`¨- 2 

 

 

wØZxq mvgwqK cix¶v 

cvUx MwYZ    :  Abykxjbx: 2.3, 3,  

exR MwYZ    :  Abykxjbx: 5.1, 5.2, 5.3, 5.4 

R¨vwgwZ       :  Dccv`¨- 3,  4| 

          m¤úv`¨- 3,  4|  

Abykxjbx     : 9.1|  

                    

1g †kÖwY cixÿv  : 2.3,  5.1,  5.2 

2q †kÖwY cixÿv  : 5.4,  9.1 , Dccv`¨- 3 

 

evwl©K  cix¶v 

cvUx MwYZ       :  Abykxjbx: 2.2, 2.3, 3, 11 

exR MwYZ        :  Abykxjbx: 6.1, 6.2, 7.1, 7.2, 7.3 

R¨vwgwZ           :  m¤úv`¨- 5,  6|  

Abykxjbx         : 9.2 Ges 9.3|  

 

1g †kÖwY cixÿv  : 3,  6.1,  6.2 

2q †kÖwY cixÿv  : 7.1,  7.2,  9.2,   m¤úv`¨- 5,  6| 

 

gvb e›Ub 

             1|   cvUx MwYZ 3wU, exR MwYZ 3wU I  

                   cwimsL¨vb 2wU | cÖwZwU wefvM †_‡K  

                   1wU K‡i †gvU 6wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e             =   60 

            2|   eûwbevPbx© cÖkœ                                            =   20 

            3|   †kÖwY cixÿv                                               =   20 

 

c„ôv t 5 

English 1st Paper 
 

Marks Distribution 
Ques. No Listening Test:10 Marks 

1 Multiple choice question( based on Listening Test 

Model # 9-12) 

1×5=5 

 

2 Gap filling( based on Listening Test Model # 9-12) .5×10=5 

 

Speaking Test:10 

1 Describing a picture( based on Speaking Test Model # 

9-12) 

5 

   

2 Answering questions  ( based on Speaking Test Model 

# 9-12 ) 

5 

Ques. No Reading Test:40 Marks 

1 Multiple choice question (Guessing word meaning 

from passage-1) 

1×5=5 

2 Answering questions  2×5=10 

3 a. Information Transfer  1×5=5 

b. True/False ( From passage- 3) 1×5=5 

4 Cloze Test with clues 0.5×10=5 

5 Matching 1×5=5 

6 Rearrange 0.5×10=5 

Writing Test: 40  

Ques. No Items Marks 

7 Completing Story 10 

8 Informal letter/ Emails  10 

9 Writing Short Dialogues 10 

10 Writing Paragraph (Answering question) 10 

 

 

First Terminal Examination 

 English for Today: 

1.Table of contents: Unit 01 to 04 

Unit 1- Attention, Please 

Unit 2- My Study Guide 

Unit 3- What are Friends for?  

Unit 4- People Who Make a Difference 

c„ôv t 6 



2. Story Writing: (No- 01, 02, 03) 

a. A friend in need is a friend indeed 

b. Dividing of the bread between two cats 

c. Unity is Strength  

3. Dialogue: No- 03 06 & From EFT Text Book. 

a. about the importance tree plantation 

b. about the importance  of learning English 

c. From EFT Text  Book 

 4. Paragraph:  

a) Importance of games & sports in life 

b) Your first day at school  

c) A day laborer. 

5. Informal Letter: No- 14, 15 

 
1st Class Test : Story Writing,  Paragraph 

2nd Class Test : Dialogue, Informal Letter 

 

 

Second Terminal Examination 

 
English for Today: 

1. Table of contents: Unit 05 to 07 

Unit 5- Great Women to Remember 

Unit 6- Leisure 

Unit 7- Games and Sports 

2. Writing Parts: 

3. Story Writing: No- 05, 15, 17 

4. Dialogue: No- 08, 13 & From EFT Text Book. 

5. Paragraph: a) School magazine, b) Traffic jam, 

                  c) Our national flag 

      6. Informal Letter: No- 17, 21 

 

1st Class Test : Story Writing,  Paragraph 

2nd Class Test : Dialogue, Informal Letter 

c„ôv t 7 

Annual  Examination 

  
English for Today: 

1.Table of contents: Unit 08 & 09 

Unit 8- Likes and Dislikes  

Unit 9- Climate Change  

2. Story Writing: (No- 21, 22, 28) 

 a. Honesty is the best policy or, Truthfulness its reward 

 b. Grasp all, lose all  or,  Greed brings downfall 

 c. Devotion of Hazrat Bayazid to his mother 

3.Informal Letter/ Email:   (No- 08, 09, 10) 

4. Dialogue: (No- 15, 17 & From EFT Text Book.) 

 a. about a picnic they have enjoyed 

       b. on the advantages and disadvantages of village and city life 

c. From EFT Text Book 

5. Paragraph:  

a) Deforestation 

 b) Early rising,  

c) Load-shedding 
6. Letter: No- 18 & About your preparation for annul exam. 

 

1st Class Test : Story Writing,  Paragraph 

2nd Class Test : Dialogue, Informal Letter 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c„ôv t 8 



Subject: English 2nd Paper 
 

First Terminal Examination 
 

Marks Distribution 

Grammar Part (Marks- 30) 
Ques. No Items Marks 

1 Gap filling activities with Articles .5×8=4 

2 Gap filling activities with Preposition .5×8=4 

3 Gap filling activities with clues .5×10=5 

4 Substitution Table 1×4=4 

5 Changing Sentences (Affirmative-Negative, 

Interrogative, active- passive-only Assertive sentence ) 

1×5=5 

6 Right Form of Verb .5×8=4 

7 Punctuation 1×4=4 

 

Composition Part (Marks- 20) 

Ques. No Items Marks 

8 Formal letter/ Emails 8 

9 Writing composition 12 

 

All grammar items mentioned in the marks distribution 

 

Formal Letter: 

       1. Application to the principal for Full free studentship. 

       2. Application to the principal for setting up a canteen in your school 

           Campus.  

 
Composition: 

          1. The wonders of modern science 

          2. Tree Plantation 

          3. The Season You Like Most 

 

 
1st Class Test: Formal Letter 

2nd Class Test: Composition 

c„ôv t 9 

Second Terminal Examination 

 

Formal Letter: 

         1. To the Principal for opening a computer club. 

         2. To the Principal for increasing common room facilities 

         3. To the Principal for a testimonial. 

 

 

Composition: 

          1. A Journey by Train     

          2. Your Hobby     

          3. Newspaper 

 

1st Class Test: Grammar Part 

2nd Class Test: Formal Letter 

 

Annual Examination 

 
Formal Letter: 

        1. Application to the principal for leave of absence 

        2. Application to the principal for a seat in the school hostel 

        3. Application to the principal for a Transfer Certificate  

 

 

Composition: 

       1. Physical Exercise 

       2. Population Problem of Bangladesh 

       3. Your Future Plan of Life/ Aim in Life 

 
1st Class Test : Formal Letter 

2nd Class Test : Composition 

 

 

 

 

 

c„ôv t 10 



welq : mvavib weÁvb 

 

cÖ_g mvgwqK cixÿv 

cÖ_g Aa¨vq: wbgœ†kªwYi Rxe 

wØZxq Aa¨vq: Dw™¢` I cªvYxi †Kvlxq msMVb  

lô Aa¨vq: c`v‡_©i MVb  

mßg Aa¨vq: kw³i e¨envi 

Î‡qv`k Aa¨vq: cÖvK…wZK cwi‡ek Ges ~̀lY  

 

 

1g †kÖwY cixÿv : cÖ_g Aa¨vq: wbgœ†kªwYi Rxe 

2q †kÖwY cixÿv    : wØZxq Aa¨vq: Dw™¢` I cªvYxi †Kvlxq msMVb  

 

wØZxq mvgwqK cixÿv 

Z…Zxq Aa¨vq: Dw™¢‡`i evwn¨K ˆewkó¨ 

PZz_© Aa¨vq: k̂mb  

Aóg Aa¨vq: k‡ãi K_v 

beg Aa¨vq: Zvc I ZvcgvÎv 

Øv`k Aa¨vq: ‡mŠiRMr I Avgv‡`i c„w_ex 

 

1g †kÖwY cixÿv    : Aóg Aa¨vq: k‡ãi K_v 

2q †kÖwY cixÿv    : beg Aa¨vq: Zvc I ZvcgvÎv 

 

evwl©K cixÿv 

cÂg Aa¨vq: cwicvKZš¿ I i³ msenbZš¿ 

lô Aa¨vq: c`v‡_©i MVb  

`kg Aa¨vq: we ỳ¨r I Pz¤^‡Ki K_v  

GKv`k Aa¨vq:  cvwicvwk̂©K cwieZ©b I wewfbœ NUbv 

PZz`©k Aa¨vq: Rjevq~ cwieZ©b 

1g †kÖwY cixÿv    : cÂg Aa¨vq: cwicvKZš¿ I i³ msenbZš  

2q †kÖwY cixÿv    : PZz`©k Aa¨vq: Rjevq~ cwieZ©b 

c„ôv t 11  

gvb e›Ub 

           cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi gvb (1 + 2 +3 + 4 ) = 10                                                                                         

  ‡gvU 6 wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e   :                      10  6 = 60 

          eû wbe©vPbx cÖkœ 20wU     :                                 1  20 = 20 

          †kÖwY cixÿv                                                            = 20  

                                                                           ‡gvU   = 100                                                                     

 

 

 

welq: evsjv‡`k I wek¦cwiPq 

 

cÖ_g mvgwqK cix¶v 

1g Aa¨vq    : evsjv‡`‡ki ¯^vaxbZv msMÖvg 

2q Aa¨vq    : evsjv‡`‡ki ms¯‹…wZ I mvs¯‹…wZK ˆewPÎ¨ 

3q Aa¨vq    : cwiev‡i wkïi †e‡o IVv 

4_© Aa¨vq    : evsjv‡`‡ki A_©bxwZ 

5g Aa¨vq   : evsjv‡`k I evsjv‡`‡ki bvMwiK  

 

1g †kÖwY cixÿv    : 1g Aa¨vq  I  2q Aa¨vq     

2q †kÖwY cixÿv    : 4_© Aa¨vq  I  5g Aa¨vq    

 

 

wØZxq mvgwqK cix¶v 

6ô Aa¨vq   : evsjv‡`‡ki wbe©vPb e¨e¯’v    

7g Aa¨vq   : evsjv‡`‡ki Rjevqy 

8g Aa¨vq  : evsjv‡`‡ki RbmsL¨v cwiwPwZ 

9g Aa¨vq: evsjv‡`‡ki cÖexY e¨w³ I bvix AwaKvi 

 

1g †kÖwY cixÿv    : 6ô  I  7g Aa¨vq     

2q †kÖwY cixÿv    : 8g  I  9g Aa¨vq  

   

c„ôv t 12 



evwl©K cix¶v 

10g Aa¨vq   : evsjv‡`‡ki mvgvwRK mgm¨v  

11k Aa¨vq   : Gwkqvi K‡qKwU †`k 

 

1g †kÖwY cixÿv    : 10g  Aa¨vq     

2q †kÖwY cixÿv    : 11k Aa¨vq    

 

 

gvb e›Ub 

           cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi gvb (1 + 2 +3 + 4 ) = 10                                                                                         

  ‡gvU 6 wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e   :                      10  6 = 60 

          eû wbe©vPbx cÖkœ 20wU     :                                 1  20 = 20 

          †kÖwY cixÿv                                                            = 20  

                                                                           ‡gvU   = 100                                                                     

 

 

welq: Lªxó ag©  

 

cÖ_g  mvgwqK cix¶v 

               1g Aa¨vq - Ck̂‡ii AwØZxq cyÎ hxï wLªó 

               2q Aa¨vq - Ck̂‡ii m„wó DËg 

               3q Aa¨vq - †`n-gb I AvZ¥vm¤úbœ gvbyl 

               4_© Aa¨vq -cvc 

 

1g †kÖwY cixÿv    : 1g  I  2q Aa¨vq     

2q †kÖwY cixÿv    : 3q  I  4_© Aa¨vq     

 

wØZxq  mvgwqK cix¶v 

              5g Aa¨vq - gyw³`vZv hxïi Rxeb I KvR 

              6ô Aa¨vq - Ck̂‡ii Avnev‡b gvixqvi mvov`vb 

              7g Aa¨vq -  hxïi Avðh© KvR I HkivR¨ 
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1g †kÖwY cixÿv    : 5g I  6ô Aa¨vq     

2q †kÖwY cixÿv    : 6ô I  7g Aa¨vq     

 

 

evwl©K cix¶v 

              8g Aa¨vq - wLªógÛjx GK,cweÎ I ˆcwiwÎK 

              9g Aa¨vq - ÿgv,mnbkxjZv I †`k‡cÖg 

            

10g Aa¨vq -dv`vi Pvj©m †hv‡md Bqvs 

 

1g †kÖwY cixÿv    : 8g  I  9g Aa¨vq     

2q †kÖwY cixÿv    : 9g  I  10 Aa¨vq     

 

gvb e›Ub 

           cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi gvb (1 + 2 +3 + 4 ) = 10                                                                                         

  ‡gvU 6 wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e   :                      10  6 = 60 

          eû wbe©vPbx cÖkœ 20wU     :                                 1  20 = 20 

          †kÖwY cixÿv                                                            = 20  

                                                                           ‡gvU   = 100                                                                     

 

 

 

welq : K…wl wk¶v 

 

cÖ_g  mvgwqK cix¶v 

1g Aa¨vq: K…wl Ges Avgv‡`i ms¯‹…wZ| 

4_© Aa¨vq: K…wl I Rjevqy| 

 

1g †kÖwY cixÿv    : 1g  Aa¨vq     

2q †kÖwY cixÿv    : 4_© Aa¨vq     
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wØZxq  mvgwqK cix¶v 

2q Aa¨vq: K…wl cÖhyw³| 

5g Aa¨vq: K…wlR Drcv`b|  

 

1g †kÖwY cixÿv    : 2q  Aa¨vq     

2q †kÖwY cixÿv    : 5g Aa¨vq     

 

evwl©K cix¶v 

3q Aa¨vq: K…wl DcKiY 

6ô Aa¨vq: ebvqb|  

 

1g †kÖwY cixÿv    : 3q  Aa¨vq     

2q †kÖwY cixÿv    : 6ô Aa¨vq     

 

gvb e›Ub 

           cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi gvb (1 + 2 +3 + 4 ) = 10                                                                                         

  ‡gvU 6 wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e   :                      10  6 = 60 

          eû wbe©vPbx cÖkœ 20wU     :                                 1  20 = 20 

          †kÖwY cixÿv                                                            = 20  

                                                                           ‡gvU   = 100                                                                     

 

                

welq : Mvn©¯’¨ weÁvb 

 

cÖ_g mvgwqK cix¶v 

1g Aa¨vq  : M„n e¨e¯’vcbvi  Í̄i I M„n m¤ú`| 

4_© Aa¨vq  : cwievi I mgv‡Ri m`m¨ wn‡m‡e wkï| 

5g Aa¨vq  : wkïi weKv‡k †Ljva~jv| 

8g Aa¨vq  : Lv`¨ Dcv`vb, cwicvK I †kvlY| 

12k Aa¨vq : eqbZš‘i ¸bv¸b| 
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1g †kÖwY cixÿv    : 1g I 4_©  Aa¨vq     

2q †kÖwY cixÿv    : 8g I 12k Aa¨vq     

 

wØZxq mvgwqK cix¶v 

2q Aa¨vq   : M„n mvgMÖx µq| 

6ô Aa¨vq   : cÖwZeÜx wkï| 

 9g Aa¨vq  : †gŠwjK Lv`¨‡Mvwô| 

 

10g Aa¨vq   : †ivMxi c_¨ I c_¨ cwiKíbv 

13k Aa¨vq   : e ¿̄ ZvjsKiY| 

 

1g †kÖwY cixÿv    : 2q I 6ô Aa¨vq     

2q †kÖwY cixÿv    : 10g I 13k Aa¨vq     

 

 

evwl©K cix¶v 

 

3q Aa¨vq    : M„n‡K g‡bvig I AvK©lbxq Kivi bxwZ| 

7g Aa¨vq    : RvwZmsN mb` Abyhvqx wkïi AwaKvi| 

11k Ava¨vq  : Lv`¨ msi¶Y| 

14k Aa¨vq  : †cvkv‡Ki cwicvU¨ I e¨w³Z¡| 

15k Aa¨vq   : †cvkv‡Ki cwi”QbœZv| 

 

1g †kÖwY cixÿv    : 3q   I  7g Aa¨vq     

2q †kÖwY cixÿv    : 11k  I  14k Aa¨vq     

 

gvb e›Ub 

           cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi gvb (1 + 2 +3 + 4 ) = 10                                                                                         

  ‡gvU 6 wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e   :                      10  6 = 60 

          eû wbe©vPbx cÖkœ 20wU     :                                 1  20 = 20 

          †kÖwY cixÿv                                                            = 20  

                                                                           ‡gvU   = 100                                                                     
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welq : kvwiixK wk¶v 

 

cÖ_g mvgwqK cix¶v : Aa¨vq : 1g, 2q| 

                         

wØZxq mvgwqK cix¶v : Aa¨vq : 3q, 4_©| 

                        

evwl©K cix¶v :   Aa¨vq : 5g| 

 

welq : Bmjvg ag© I ˆbwZK wkÿv 

 

cÖ_g mvgwqK cixÿv 

 

cÖ_g Aa¨vq  : AvKvB` I ˆbwZK wkÿv 

wØZxq Aa¨vq : kwiq‡Zi Drm 

1g ‡kÖwY cixÿv   :  cÖ_g  Aa¨vq   

2q  †kÖwY cixÿv  :  wØZxq Aa¨vq 

 

 
wØZxq  mvgwqK cixÿv 

 

Z…Zxq Aa¨vq : Bev`Z  

PZz_© Aa¨vq  : AvLjvK  

1g ‡kÖwY cixÿv  :  Z…Zxq Aa¨vq  

2q ‡kÖwY cixÿv  :  PZz_© Aa¨vq   

 
evwl©K cixÿv 

cÖ_g Aa¨vq  : AvKvB` I ˆbwZK wkÿv 

Z…Zxq Aa¨vq : Bev`Z  

cÂg Aa¨vq  : Av`k© RxebPwiZ 

1g ‡kÖwY cixÿv  :  Av`k© RxebPwiZ 

2q ‡kÖwY cixÿv  :  Bev`Z 
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gvb e›Ub 

           cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi gvb (1 + 2 +3 + 4 ) = 10                                                                                         

  ‡gvU 6 wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e   :                      10  6 = 60 

          eû wbe©vPbx cÖkœ 20wU     :                                 1  20 = 20 

          †kÖwY cixÿv                                                            = 20  

                                                                           ‡gvU   = 100                                                                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c„ôv t 18 


